LB1 Funktionale Zusammenhange: Exponentialgleichungen - Musterldsungen

Exponentialgleichungen sind Gleichungen, wo die Variable im Exponenten vorkommt.
Um den Exponenten zu bestimmen, muss man die Gleichung zum ,geeigneten Zeitpunkt* logarithmieren,
das heiBt, entweder den natirlichen oder den dekadischen Logarithmus beider Terme der Gleichung bilden.

Bsp.1) 8*=1500 |In > In(8*) =In1500
In1500

- nach Anwendung des 3. Logarithmengesetzes: xIn8 =In1500 |:In8 2> x= g~ 3,5169

Probe: 8%°'%° =~ 1500 w.A.
Bsp.2) 100-3*7° =3 [:100 > 3% =-L- > [In & (2x—10)In3=In-L |:In3

> ox—10=M1=IN160 15 5 0k =260 46 2 5 x=_IN160 5 26002

In3 In3 2In3 —_—

Probe: 100 -3%%%%7° ~ 0,625 =% w.A.
Bsp.3) 5%*-128=17.5" |-17-5% &> 5% -17.5*-128 =0 > Substitution: 5* =z

> 2°-172-128=0 > z,~2265 z,~-565

- Riucksubstitution: 5* =2265 oder 5* =-5,65

> nur: x = 2265 _ 19387 ga M580) ioht definiert ist
In5 —_— In5
B X=5 | ox+3 _ X(5-5 , 53y _ o _ x 1+8-32 . 257
sp.4) 2% +2"° =1000 > 2°(2°+2°)=1000 > 2'(z;+8)=1000 > 2" -~ 2===1000 |: 5
> oromm |jn > x= 132000257 g ¢
In2 —

Probe: 2°%° +2%%* = 1000

BSp. 5) 72x—1 _43x+2 — 43x—1 _72x+3 |+43x+2 +72x+3 9 72x—1 +72x+3 — 43x—1 +43x+2
2x 1
ST T) = A (47 4 42) [ 4% (747> L= a8y,
4%~ 14343

2> 2xIn7-3xIn4=In& - In&2 5 x.(2In7-3In4)=In£ -In22 |:(2In7-3In4)
_ IN65—-In4 —In2402+1In7 - 1142
2In7-3In4
Probe: li. Seite: 72"4*" 431422 - _g77.10*
re. Seite: 4311421 _ 7211423 . _g77.10%
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